



Montevideo.

SAN JOSÉ

Año II. — Número 116

Dirección y Administración:
CASA
CALLE SARANDÍ, NÚMERO 53

LA UNIÓN

PERIÓDICO NOTICIOSO, LITERARIO Y COMERCIAL

Comunicados — Se publicarán gratis los que sean de interés público á juicio de la Dirección.

Suscripción:
Por un mes \$ 0.00
Número suelto \$ 0.10

Director: — Daniel V. Martínez y Vigil



BANCO NACIONAL

PLAZA TREINTA Y TRES San José

Esta Sucursal admite solicitudes directas ó por intermedio de apoderados, para todas las operaciones autorizadas por la Casa Central y sus Estatutos.

Se hacen las siguientes operaciones:

Descuentos

De pagares de comercio ó de particulares, siendo buenas firmas.

Préstamos

Al comercio, propietarios, hacendados y agricultores, con amortización trimestral.

Depósitos

Se reciben en efectivo, en cuenta corriente, en caja de ahorros, a premio y á plazos fijos.

Giros

Sedan sobre la Casa Central y Sucursales de la República, bajo comisión limitada y convencional.

Hipotecas

Se reciben solicitudes para toda operación hipotecaria con la Casa Central y se hacen préstamos sobre hipotecas hasta la cantidad de 1000 \$ por término no mayor de 5 años ó interés de 9% anual.

Caja de Ahorros

Estará abierta todos los domingos de 11 a. m. á 1 p. m. Se abona 5% anual debiendo ser el primer depósito no menor de 10 \$ ni mayor de 200. — Las entregas sucesivas pueden hacerse hasta de 1 \$ y cualquier depósito puede retirse previo aviso de 8 días.

Para otros datos ocurrir á la Gerencia de 11 y 12 a. m. á 4 p. m.

Eusebio Buenafama,
Gerente.

León Zubillaga,
Tesorero.

Casas en venta

JOJO, ESPECULADORES!!

Se vende la magnífica propiedad sita en la calle 18 de Julio esquina á Misiones, propiedad de la sucesión de don Juan Cañe.

Para tratar: verse con don José A. González, calle Uruguay esquina á Colón.

También se vende otra casa de material bien construida y que tiene tres espaciosas piezas, cercada con 1200 varas de ladrillo y sita en la calle Ituzaingó esquina á Arenal Grande.

Contiguo á esta propiedad se vende un terreno de 40 por 40.

Para tratar: verse con el mismo señor González.

San José, abril 11 de 1889.
Perú.

LA UNIÓN

PROGRESO HIDROCEFÁLICO

Los párrafos que van en seguida los hemos entresacado de un editorial del *Standard* de Buenos Aires, tendente á expresar la marcha progresiva de la hermosa capital uruguaya y el desenvolvimiento rápido que en materia económica se ha operado durante los tres últimos años.

Sensiblemente es confesar que ese adelanto no es general en todo el país, sino que se radica únicamente en un solo punto del territorio nacional.

La hidrocefalia en nuestro progreso se explica fácil y sencillamente por la absorción que se hace de todas las rentas de la nación, ó en otros términos, por la malhadada centralización que en todos los ramos del gobierno impone y que sirve de remora al desarrollo de las fuerzas vitales de la campaña del país.

Pasa á hablar el articulista del *Standard*:

«No hay quizás ciudad en el Plata que presente mayor cambio y mayor progreso que Montevideo; y esto lo atribuimos tanto á la nueva sangre y nuevos hombres que figuran en sus negocios, como á los capitales e impulsos recientes dados á todo por el establecimiento del Banco Nacional,

— El Presidente Taix y sus ministros son nuevos hombres que representan nuevas opiniones en los asuntos de Montevideo. Las opiniones políticas, siempre tan amargas y monopolizadoras, han dado paso al progreso material.

Nadio habla hoy en Montevideo de política y todo está interesado en la activa vida de los negocios. No se oye una palabra sobre política y la conversación gira sobre el precio de las barracas y el valor de la tierra.

Moral y materialmente Montevideo está revolucionado. La revolución de Flores, con influencias tan grandes, es inferior á la del Banco Nacional. La espira, que por tanto tiempo se agitó sobre el Uruguay, ha dejado sitio al Banco, y se puede leer en el aspecto del pueblo los beneficios del cambio y las benignas influencias de la alteración del poder.

Montevideo se nos aparece como habiendo dormido durante veinte años.

Presenta casi el mismo aspecto que la República Argentina en 1880 cuando el general Roca entró en el mando. Su futuro inmediato es una mina de riqueza para aquellos que se ocupen de desarrollarla.

El Hotel Oriental, que es quizás uno de los más bellos y mejores hoteles de Sud-América, acaba de ser comprado por Mr. Victorica, de San José de Flores, á menor precio que una pequeña quinta en el camino de Flores; y aun cuando en este último año se han aumentado los precios en Montevideo, aun hay una diferencia muy grande entre los precios y el valor de las propiedades en las dos ciudades. Montevideo por el momento ofrece un campo mejor y más seguro para especulación que Buenos Aires. Pero unos dos años buenos y prósperos, con un gobierno honrado, sano y económico, colocará á la ciudad reina á la par con Buenos Aires.

LOS PUEBLOS TRABAJADORES

Con razón se ha llamado al siglo presente el siglo de la industria.

La industria absorbe to las las actividades de la vida, desde la más modesta hasta esos grandes certámenes que, como el que se celebra ahora en París, son á la par honor y brillo de una época.

En nada se observan tantos progresos como en las manifestaciones industriales. La aplicación de los grandes descubrimientos físicos á las cosas útiles ha cambiado en pocos años la faz del mundo. Más distancia hay entre el año de 1840 y 1889, que entre el larguísimo espacio de tiempo que media entre los siglos XVI y XVIII.

Juzguese de la alteración operada en las ideas por los siguientes hechos: En el siglo XVII Teofrasto Renard concibió el pensamiento de reunir en un libro las señas de los principales comerciantes de París para facilitar el cambio de mercancías entre productores y consumidores. La idea fracasó porque ni siquiera fué entendida.

Cincuenta años después la recogió Abraham du Pradel y publicó su «Libro cómodo de señas de París», que ventila a ser como el germe de esos volúmenosos anuarios que en Francia edita Bottin y en España Baily-Bailliére.

En mal hora du Pradel concibió tal pensamiento; los industriales y los comerciantes acudieron en queja á la policía para que prohibiese aquella indiscreción que perjudicaba grandemente los intereses.

Al cabo de un siglo, en 1793, François de Neufchâteau inventó una idea que se consideró punto menos que diabólica, proyectando la celebración de un certamen comercial en la capital de Francia.

Un éxito inesperado coronó la obra. Se erigió un edificio, al que se llamó «Templo de la industria», y él concurrieron con sus productos *ciento diez expositores*, cifra fabulosa que entonces representaba el poder industrial de un pueblo.

En 1851 se celebró en Londres la primera Exposición internacional; cuatro años después vino la de París; en 1862 se abrió otra nueva en Londres; en 1867, la de París; en 1873, la de Viena; en 1876, la de Filadelfia; y en 1878 y en 1889 reunió en sus grandes certámenes la capital de Francia to los más productores del mundo.

No van enumeradas en estas exposiciones las innumerables que se han verificado en muchas ciudades de Francia y de la Gran Bretaña.

Desde la fecha de 1798, en que se juntaron ciento diez industriales, hasta la de 1889, en que se juntan las riquezas más preciadas del mundo traidas por millones de hombres, han pasado los pueblos por revoluciones y por reacciones, han caído tronos e instituciones seculares, se han visto en pedazos los ídolos ante los cuales se prosternaron generaciones enteras, han ocurrido guerras cruentas, se ha derramado á torrentes la sangre, se han modificado las fronteras y el mundo ha parecido á veces presa de aquellos delirios ambiciosos que á intervalos ciega la inteligencia de los hombres.

En este oleaje levantado por las pasiones, una virtud tan sólo ha permanecido incombustible y en pie: la virtud del trabajo. La fe en que el trabajo es fuente de honestidad y de bienes, de paz y de progreso, ha sobrevivido para fortalecer el alma en sus horas angustiosas de sopor y desaliento.

Ni los eclipses de la libertad, ni los retrocesos políticos, ni las inquietudes del presente, ni las amenazas que oscurecen el porvenir, han podido nada contra ella. Los pueblos han trabajado fiando á la labor diaria su redención, como si un misterioso instinto les in-

dicase que la independencia y la fuerza sólo residen en los seres que se hacen acreedores á ellas.

Por eso son grandes los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, y por eso también son libres. Los pueblos que trabajan se dignifican, y los pueblos que son dignos, conquistan, aun sin proponérselo, la libertad.

Notable un fenómeno singular que salta á la vista con ocasión del certamen que se verifica en París. El mismo fenómeno se ha advertido en todas las exposiciones celebradas. Hay una desproporción manifiesta entre los méritos de los hombres de trabajo y los méritos de los hombres políticos. Hoy la gloria de los Dutert, de los Alphand, de los Eiffel, de los Berger, a quienes se deben las maravillas que contempla el mundo en París, eclipsa la fama que sus compatriotas han conquistado, no siempre legítimamente, en el gobierno y en el parlamento.

La explicación de este hecho es sencilla. Los pueblos que no están definitivamente atrayidos en sus libertades y en sus derechos, empujan á los hombres superiores á la vida pública, creyendo encontrar en ellos dirección y guía. No hay como las situaciones enfermizas para engendrar doctores que predican infalibles remedios. En cambio las naciones que se sienten vigorosas y dueñas de sus destinos tienen la secreta confianza de que allí, al cabo, son las que imponen su voluntad.

Cuando un pueblo llega al término de sus evoluciones políticas y va desarrollando sus medios propios de gobierno, diríjense las actividades de los ciudadanos á la prosperidad de los intereses materiales.

No haya miedo de que tal dirección dañe al alma del cuerpo social.

El trabajo es una virtud cristiana que ennoblecía y eleva á quien la ejercita.

Por tal razón nosotros desde nuestro campo insistimos una vez y otra para que esta tierra avance en la serie de sus progresos políticos.

Hay el deseo de que nuestro país devore los menudos partidos y las menudas ambiciones y se vislumbre como esa admirable nación francesa á las obras fecundas del trabajo.

Pues désele el instrumento de su soberanía, el sufragio universal, y la paz se nos dará por añadidura.

No hay partido, por fuerte que sea, capaz, no ya de perturbar, pero ni siquiera de atentar contra un orden de cosas fundado en el consentimiento mutuo y en la ley.

Los tres pueblos más grandes de la tierra son trabajadores, porque supieron ser libres.

EL CONGRESO DE LAS NACIONES AMERICANAS

Los periódicos de los Estados Unidos que han llegado últimamente publican la circular que por el anterior Secretario de Estado, Mr. Bayard, se dirigió á los representantes de aquella República en el Centro y Sud-América, invitando á dichos países al Congreso que ha de inaugurarse en Washington el 2 de octubre próximo.

Los puntos que han de discutirse son los siguientes:

1.º Providencias encaminadas a conservar y fomentar la prosperidad de las naciones de América.

2.º Medidas tendentes á la formación de unión alianera americana que contribuya en todo lo posible y de un modo beneficioso al aumento de relaciones comerciales entre las referidas naciones.

Se edita este periódico por la imprenta de su nombre.

APAREGE
LOS JUEVES Y DOMINGOS

3.º Establecimiento de comunicaciones regulares y frecuentes entre los puertos de los diferentes Estados americanos.

4.º Establecimientos en cada uno de los Estados independientes de América, de un sistema uniforme de ordenanzas aduaneras que regule la importación y exportación de mercaderías y derechos de puerto, determine la clasificación y valoramiento de dichas mercaderías en los puertos de cada país americano y haga idéntico para todos al sistema de facturas y las disposiciones de sanidad y cuarentena.

5.º Adopción de un sistema uniforme de pesas y medidas, y leyes encaminadas á proteger los derechos de patente, propiedad literaria y marcas industriales de los súbditos de cada Estado en los demás, así como también lo concerniente á la extradición mutua de criminales.

6.º Acuñación por cada Gobierno de una moneda de plata común, la cual será reconocida como legal en todas las transacciones comerciales entre los ciudadanos de todos los Estados de América.

7.º Acuerdo y recomendación por los delegados á sus respectivos Gobiernos de un plan definido para resolver por arbitraje cuantas cuestiones, controversias y diferencias puedan suscitarse entre las naciones representadas en el Congreso, á fin de evitar futuras guerras, arreglando todos los asuntos por la vía pacífica.

8.º Finalmente, todos los demás asuntos tendentes al bienestar de las naciones representadas que se propongan á la Asamblea por los delegados de las mismas.

Para tranquilizar á los Gobiernos convocados, cuida Mr. Bayard de advertirles que la conferencia sólo tendrá carácter consultivo y recomendatorio, en manera alguna fuerza para obligar á ninguna de las partes, ni tiene por objeto afectar ó perjudicar los tratados existentes entre cualquiera de los Estados que se hallen representados.

Hasta ahora han aceptado oficialmente la invitación de los Estados Unidos las naciones siguientes: Chile, Brasil, República Argentina, Costa Rica, Guatemala, Perú, Honduras, Nicaragua, Salvador y Bolivia.

El silencio de la República mexicana se atribuye á la resistencia del Gobierno de Washington para concertar el tratado de comercio.

Las actas de la conferencia se imprimirán en inglés, español y portugués.

EL SERRALLO DEL SULTÁN,
DESCRITO
POR UN

JESUITA EUNUCO

Estos días ha llegado á Roma un jesuita de veintinueve años, de nacionalidad dálmatá, llamado José Gluvich, después de haber pasado varios años en el harem del sultán de Turquía.

Gluvich se encontraba en el Japón en 1882 cuando el martirio de misioneros en Edikuna. Fue el único que escapó con vida; pero los japoneses lo martirizaron y le dejaron castrado.

Refugióse á bordo de un vapor francés que lo llevó á Constantinopla, y una vez allí el joven jesuita, aterrado por lo que acababa de sucederle al que llenó de curiosidad por conocer las singularidades de la vida del ha-

reto, abandonó la orden e ingresó en la servidumbre del sultán.

Un eunuco blanco es más raro que una perla negra. Así es que inmediatamente dieron uno de los primarios puestos en la parte del serrallito reservada a las odaliscas. Su estudio de la vida interior del harem no puede, por tanto, ser más fideliz.

La familia italiana del sultán, es decir, las sultanas, los príncipes y princesas y las principales favoritas, tienen sus habitaciones en el Yildiz-Kiosk, la morada imperial.

Las odaliscas viven en el bárcan, que es un edificio aparte. Son setenta. Cada una tiene para su uso una serie de habitaciones aliñadas con magnificencia exquisita, con gran profusión de metales preciosos, de sedas, de muebles incrustados, de tapices de Persia y de Siria, de cojines inmensos y de grandes cojines. Al servicio de cada odalisca hay una esclava y un eunuco.

Todos, sin excepción, son bellas y jóvenes, entre los diecisiete y veintidós años. La mayoría proceden de la Circasia, el patriarcado por la hermosura de sus mujeres; hay también algunas griegas y bosnias.

Un verano al año el sultán elige las diez odaliscas que han de ser licenciadas y sustituidas por otras. Las despedidas pasan al serrallito chico y siguiendo allí el momento de contratar matrimonio con algún alto empleado ó comandante del ejército, cosa fascinante, pues en Turquía se estima como señala bona el casarse con una exodalisca imperial.

Entre comidas chicas y grandes se sirven doca al día en el serrallito. La principal es a las tres y media de la tarde, y la toman juntas las odaliscas en un comedor immense resplandeciente de espejos, arañas y sedas de todos colores. Comen en platos, arroz, ternera, frutas confitadas, varias clases de dulces y frutas frescas. Después de la comida se fuma, y una orquesta de 50 eunucos toca algunos baladas.

El resto del tiempo lo pasan las odaliscas haciendo labores de punto de seda ó de hilos de plata y de oro también instrumentos de cuerda, cantando y bailando.

Un médico eunuco está continuamente de guardia, visita diariamente a las odaliscas y firma un boleto sobre el estado de salud de cada una.

El sultán visita el serrallito en días fijos y tres veces a la semana: los martes, los jueves y domingos. Llega vestido de gala, pero sin decoraciones, recibe a las odaliscas y luego se retira a un gabinete particular, donde comunica sus órdenes al gran eunuco. Su visita dura generalmente do horas y media ó tres horas.

Aunque la vigilancia y custodia del serrallito es severísima, Glivich pudo escapar una noche y se refugió en el consulado austriaco. Allí estuvo dos meses, hasta que hallando oportunidad de salir secretamente de la ciudad marchó a Italia y se ha puesto de nuevo a las órdenes de la Propaganda Fidei.

Este es quizás el primer relato fidedigno de un europeo que haya vivido largo tiempo en el serrallito del sultán, y como es natural, sus relaciones están despertando vivísimos interés.

Junio 30 Folletín Núm. 37

EMILIO RICHÉBOURG

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

DOS AMIGAS DE COLEGIO

parientes de su madre. No siendo salubrables al señor Fontange los aires de París, dejó los negocios y se retiró a vivir a Fréjus, su pueblo natal, y donde había edificado una magnífica casa.

Su esposa le siguió, no dijimos con placer, pero sin repugnancia, aunque sintiendo dejar París, si bien le quedaba, para consolarse de aquella privación, una inmensa fortuna y la afición sincera de su marido.

La salud del señor de Fontange quebrantada por el exceso de trabajo, no

CRÓNICA

Á cargo de CARLOS MARTÍNEZ Y VIGIL.

Gala invitación—Mucho agrado nos da la atenta invitación que nos ha sido dirigida por el señor Presidente del «Círculo Napolitano» a fin de concurrir a la amena fiesta que con motivo de la inauguración del edificio social se celebrará el próximo domingo.

La precitada sociedad de socorros mutuos, fundada hace apenas tres años por iniciativa del elemento trabajador perteneciente a la colonia italiana aquí residente, será la primera de las asociaciones de su clase que en esta villa inaugurarán un edificio propio, erigido por sus solos esfuerzos, sin necesidad de protección, a pesar de contar con la ayuda de importantes sociedades monterenses.

Este demuestra el estado próspero y floreciente del «Círculo Napolitano».

Al reiterar nuestros agradecimientos por la distinción de que hemos sido objeto, prometemos asistir á la simpática fiesta para la que hemos tenido el honor de ser invitados.

Va en seguida la comunicación á que hemos hecho referencia.

SOCIETÀ ITALIANA
DI
MUTUO SOCCORSO
ARTISTICO INSEGNANTE
CIRCOLO NAPOLITANO

San José, junio 23 de 1889.

Esta Sociedad, como de ibero inaugurar su edificio social el primer domingo del próximo mes de julio con un mola, pero cordial refresco familiar á las 8 1/2 a. m., quedaría á V. muy gratis y tenebre á bien hora para que suprimamos por no extender más este sueldo, nuestros lectores podrán formarse una idea de la importancia del remate que nos ocupa, acontecimiento de vital interés para todos aquellos que estamos empeñados en iniciar una era de progreso y adelanto que cambie la fat financiera y el estado económico de la campaña del país.

Llamamos sobre este remate la atención de los hombres de dinero, que se les ofrece la ocasión de emplear con ventaja sumamente provechosa, tanto para sus dueños como para el país en general.

Una decepción a tiempo—Uno de los periódicos más formales de España, el «Diario de Barcelona», refiere el próximo suceso siguiente, en el que el trío desengañado arranca en oportísimo tiempo á un novio la venda que le cegeba.

Por lo que respecta á la quijotada de que nadie puede acusar al próximo Sánchez Bombín de haberse quedado con la plata de alguna testamente, ó de haber defraudado fondos públicos, debemos advertirle que la ocasión hace al ladron; que si no se ha quedado con el dinero de ninguna testamente, bien puede ser porque nadie haya depositado en él confianza; y por lo que se refiere á lo segundo, que no estamos tan prontos en nuestras tierra para conceder canonjías á las rescas europeas, cuando los hijos del país llenos de mercenarios y apóstoles y de rencillas de patrón no encuentran asiento en el banquete social.

Passaremos por alto lo concerniente al asunto de la supuesta falsificación de la firma en un Libro de Actas de Defunciones por el Justicia de Paz de esta sección, por haberlos ocupado en diferentes ocasiones, y sobre todo, porque no es nuestro ánimo iniciar polémica con cualquier pelotilla que nos salga al paso dándonos de doctor salamínquino y con sus ribetes de togado rural. Desofinos las torpes imposturas que relativamente al concurso del círculo de remates.

—Animal—exclamó la hija de Eva. —Estupido! (No vez que me estás estropeando la cara del vestido?)——Dispensa—contestó el incrédulo—Hasta la hora de su muerte, yo te diré todo lo que sucede.

Llegaron los novios al altar, que llevaban un hermoso y elegante vestido de cola, y el novio, que iba en pos de ella, tuvo la desfachatez de pisarle inadvertidamente el vestido.

—Animal—exclamó la hija de Eva. —Estupido! (No vez que me estás estropeando la cara del vestido?)——Dispensa—contestó el incrédulo—Hasta la hora de su muerte, yo te diré todo lo que sucede.

Llegaron los novios al altar, que llevaban un hermoso y elegante vestido de cola, y el novio, que iba en pos de ella, tuvo la desfachatez de pisarle inadvertidamente el vestido.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

—No, padres—dijo el novio—Usted—dijo el capellán—don Juan de Gallo al querido á dona N. N. para despedir al novio, sin vacilar ni pausar, le hizo una reverencia, contó su desfachatez.

LA UNIÓN

Año II.—Número 116

—Señores: sirvánselas dispuestas, como es de considerarse como resultado, no serían más que un pálido reflejo de la realidad.

La situación de los terrenos es inmejorable en atención á los d.tos suministrados en el primer párrafo, para

los expuestos no tienen las exigen-

cias de los interesados, debemos agre-

gar que los terrenos á rematarse por

el señor Torres son regados por las

aguas de los Arroyos Cola, Saucé Gran-

de, Chiru, Tío Algirón, Cantero, y

otros, cruzados en su extensión por

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el río Grande de Agua Santa, que

es la fuente de

abundante

que

el r

ALMACÉN FRANCES**Ferretería, Pinturería, Librería y Papelería****De José Lamaison**

Esta casa posee los más extensos surtidos de todo lo que se requiere á los ramos indicados. Se sirve en licores de las mejores casas europeas. Especialidad en conservas de toda clase y vinos finos.

Calle Colón, esquina á 18 de Julio

LA UNIÓN**ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO****LA UNIÓN****SAN JOSÉ. CALLE SARANDÍ, NÚMERO 53**

Contando este Establecimiento con un espléndido surtido de tipos, se ofrece al pueblo para toda clase de trabajos tipográficos, como ser:

Periódicos—Carteles—Tarjetas—Folletos—Libros—Notas—Recibos talonarios—Circulars—Prospectos—Programas—Membretes para cartas—Precio—Corrientes—Cheques—Conformes—Etiquetas, etc.

Corrección e impresión esmeradísimas.—Precios reducidos.—Prontitud en los trabajos.

BAZAR JACOB

DE
Penino y Druillet

Montevideo—Calle 25 de Mayo, n° 279—Montevideo

Especialidad en artículos para regalos, que renovamos cada ocho días. Estatuas de bronce, terracotta, platinas, tarjeteros, centros de mesa, floreros, jarrones, alhajeros, jardineras, sahumadores, tintores, costureros, rosarios, etc. Regalos para cumpleaños, casamientos y año nuevo, desde 1 \$ hasta 500 \$ cada uno.

Sombrillas y abanicos, desde 2 \$ hasta 150 \$ cada uno. Álbums para retratos, para entierros y para firmas, desde 10 \$ hasta 150 \$ cada uno.

Ponchos de vicuña, de 60 \$ hasta 200 \$ cada uno. Casullas, custodias, cálices, copones, vinajeras y demás artículos para el servicio divino.

NOTA: Los abanicos, sombrillas, álbums, ponchos y demás piezas de poco volumen, garantizando la compra de uno de los objetos, se envían á condición en los departamentos (cargando el interesado con los gastos y roturas desde que salen de nuestra casa), mandándonos antes el interesado una garantía por los valores que remitimos.

La Parisienne**Tipo-Litografía artística**

JUNCAL, 237—MONTEVIDEO

Se garantizan todos los trabajos del ramo. Esmero, prontitud y precios sin competencia.

Sellos de goma, grabados sobre metales, chapas para puertas, monogramas de relieve, etc.

ÚNICO AGENTE EN SAN JOSÉ:

Daniel V. Martínez y Vigil.

Café Tónico Nutritivo del Fruto Quercus Robur

Este café, conocido desde muchos años, siempre ha obtenido excelentes resultados en las personas nerviosas, no siendo estimulante,—y por lo tanto no produce el insomnio ni la agitación que ocasiona el otro café, y es poderoso gente en la DISPEPSIA, ESCRÓPULA, RAQUITISMO

Y EN LA INERCIA DE LAS FUNCIONES GASTRO-INTERIGAS

Muy recomendado por infinidad de facultativos y especialmente en los casos de dentición de los niños, en el embarazo de las señoras, así como para las amas.

Su preparación es igual á la del café ordinario

Se halla en venta por mayor y menor en la Farmacia

DE
Carlos Supparo

Gran Sastrería**MONTEVIDEANA**

DE
RUSSO Y SÁNCHEZ

Calle 18 de Julio, número 77

Participa esta casa á su muy numerosa clientela haber recibido últimamente un completo, rico y variado surtido de casimires propios para la estación que empieza.

Este acreditado establecimiento, cuyo esmerado y prolífico servicio y cuya buena confección y elegancia en sus trajes le dan el primer puesto entre los de la localidad, respondiendo á la decidida protección que el público maragato le dispensa, hace sus trabajos—que no necesitan de bombo—á precios que no tienen competencia.

Visitar la Gran Sastrería Montevideana, para vestir lujosa y elegantemente.—

Hotel de la Paz

De Basilio Harrach y Cia. Colón, esquina á Cuareim.

Almacén, Ferretería y Cristalería

De Daniel García y Cia. Sarandí, 51 A.

Oficina

De Inspección de frutos—Colón, 24

SALOMÉ Y. BIUNA**REMATADOR PÚBLICO**

Ha abierto su escritorio en la calle Ituzaingó número 66, donde ofrece al público sus servicios profesionales

SAN JOSÉ

Zapatería de Salazar

De Mutarelli Hnos. Calle Sarandí, esquina á San José.

Barraca y Almacén por mayor

De Isidro García Hnos. Calle Asamblea, esquina á Artigas.

Fonda y Posada

De Juan Geninazzi. Calle 25 de Mayo, esquina á Uruguay.

Panadería

De Augusto Goyhenche. Ituzaingó.

Abogado

Carlos Muñoz Anaya

Montevideo. Magallanes, 177.

Oficina

De Contraste de Pesas y Medidas y Oficina de Marcas y Señales.

Arenal Grande, núm. 138.

Ángel Chiolini

Médico y Cirujano. 25 de Mayo

Recalde y Lena

Gomisionistas

Montevideo. Florida, 221.

Almacén

De Juan Alvarez y Díaz. Jesús María, 1.ª sección rural.

P. Christophersen

AGENTE DELLA

Società Anonima di Navigazione Italiana "LA VELOCE"

Calle Piedras, núm. 112—Montevideo. Servizio Postale e Commerciale fra Genova e l' America del Sud.

PARTENZE DA MONTEVIDEO IL 4, 15 E 25 D' OGNI MESE

Si rilascia ordini di passaggi dall'Italia e Spagna al Rio del Plata á \$ 30 per ogni passaggio.

AGENTE EN SAN JOSÉ: CARLOS SUPPARO

Tienda

Y Mercería de Manuel Pérez y Cia. San José, esquina á Colón.

Barbería Italiana

De Miguel Vanderlo. Uruguay, esquina á 33.

José M. Clara

Procurador-Artigas

Almacén

Por mayor, Barracon y Molino de Egusquiza, Abete y Cia. Sarandí, esquina á Uruguay.

Almacén de Marcelino Solis 18 de Julio, esquina á Rincón.

Relojería Suiza

De Luis Lariter. Sarandí núm. 80.

MANUEL PEREYRA (hijo)

Y

PERITO TASADOR

Matriculado en la Dirección General de Obras Públicas Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales ó extrajudiciales ante cualquier autoridad de la República, Cobranzas y Comisiones.

ESCRITORIO CALLE COLÓN. NÚM. 73. SAN JOSÉ

Ramón R. Landívar

MÉDICO CIRUJANO Y PARTERO

Villa del Cerro

MONTEVIDEO

BARRACA

DE

JOSE A. GONZALEZ Y CIA.

En esta casa se vende toda clase de artículos de construcción para obras de albañilería, ferretería y carpintería á precios sin competencia. Gran depósito de alambre, maderas, hierros y frutos del país.

Calle Uruguay, Esq. a Colón.

HERRERIA

de

Prósper Pessacq

Calle Colón, núm. 25

Club Católico

25 de Mayo, entre Asamblea y Uruguay.

Oficina

De Rentas—Colón, 59.

Sucursal

Del Banco Nacional—25 de Mayo esquina á 18 de Julio.

Herrería de Pedro Estanquet

Colón, entre Arenal Grande y Solís.

Almacén, Ferretería y Pinturería

De Juan Barbé—Colón, esquina á Arenal Grande.

La Uruguaya

Fábrica de cigarrillos de Ju

P. Barbé—Colón, 98.

Tahona

Y Almacén de viuda Loretzotti e hijos. Puntas de San Antonio, camino de Mercedes.

Pintor

José Mengeney—Vidal.